

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

НА ТЕМУ:

РОДИОН ЯКОВЛЕВИЧ
МАЛИНОВСКИЙ

Учитель начальных классов
Чистякова Юлия Николаевна



Родион Малиновский родился вне брака: мать — Варвара Николаевна Малиновская — русская, отец — Яков, убитый в Одессе, куда он приехал с Варварой Николаевной в 1898 г., до рождения сына

Родился 23 ноября 1898 г., Одесса, Российская империя
Умер 31 марта 1967 г. (68 лет), Москва, РСФСР, СССР

Советский военачальник и государственный деятель. Полководец Великой Отечественной войны, Маршал Советского Союза. Дважды Герой Советского Союза, Народный герой Югославии. Министр обороны СССР.

Начало войны. Первые ранения и награды

- Как только началась Первая мировая, Родион Яковлевич уговорил солдат взять его в эшелон. И был зачислен в пулеметную команду.
- Правда, там вышел небольшой казус. В метрике, где должно было быть написано имя отца, стоял прочерк. Старший писарь задумался, как записать отчество, и предложил «Варварович» - по имени матери. Так Малиновский и был внесен в списки. Впоследствии он все же поменял отчество.
- В 1915 году его тяжело ранили под Сморгонью. Осколки от снаряда попали Родиону Яковлевичу в спину и ногу. После этого ранения он и получил свою первую награду – Георгиевский крест четвертой степени и звание ефрейтора.
- В 1915-1916 гг. Родион Яковлевич находился в казанском госпитале на лечении. Затем ушел воевать на Западный фронт.
- В апреле 1917 г. снова был ранен и получил в награду два боевых креста. В этом же году был снова ранен в руку в Ла-Куртине. После двухмесячного лечения некоторое время работал на каменоломнях. Потом ушел добровольцем в Иностранный легион. - Читайте подробнее на

Гражданская война

Когда в 1919 году Родион Яковлевич, будущий маршал Малиновский, вернулся в Россию, то его чуть не расстреляли красноармейцы, обнаружив у него книги на французском языке.

Избежать смерти помогла обычная открытка с видом на Потемкинскую лестницу в г. Одессе. Он взял ее с собой перед уходом на фронт. Малиновский смог не только перечислить все здания, нарисованные на открытке, но и описать историю каждого из них. После того как ему удалось избежать расстрела, он вступил в ряды Красной Армии и сражался в Гражданскую войну в 27-й дивизии против Колчака

Военная карьера

Когда закончилась Гражданская война, Родион Яковлевич пошел в школу и успешно ее окончил.

Был назначен командиром пулеметного взвода, затем – команды, помощником командира стрелкового батальона.

В 1930 г. окончил Военную академию им. Фрунзе. Малиновский был назначен начштаба кавалерийского полка.

С 1937 по 1938 г., уже в звании полковника, Родион Яковлевич служил военным советником в Испании. Имел псевдоним «Малино» и оказал большую помощь республиканскому командованию.



За свою службу получил в награду два ордена: Красного Знамени и Ленина. В 1938 г. Малиновскому было присвоено звание комбриг. С 1939 г. он начал преподавать в Академии им. Фрунзе. -

Поражение и понижение в звании



Однако не всегда одерживались победы. Зимой 1942 г. немцы были отброшены от Харькова на 100 километров.

Но уже весной противник нанес сокрушительные удары по советским войскам.

Из-за поражения в ходе Харьковской операции Сталин снял Малиновского с командования фронтом и назначил (с понижением в звании) командовать 66-й армией.

ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

У Родиона Яковлевича есть четверо детей. Первый сын, Роберт, стал доктором технических наук. Второй, Эдуард, - учителем музыки. А третий (приемный), Герман, - полковником. И четвертая – дочь Наталья. Она стала не только кандидатом филологических наук, но и членом Союза писателей.

Интересные факты

Был министром обороны дольше всех в СССР и России после войны; стал вторым главой советского военного ведомства (после Фрунзе), умершим в этой должности.

Бронзовый бюст маршала установлен в Одессе (на пересечении улиц Преображенской, Софиевской и переулка Некрасова) и в Хабаровске на набережной реки Амур.

СМЕРТЬ МАЛИНОВСКОГО

Маршал Малиновский Родион Яковлевич умер от тяжелой болезни в 1967 году, 31 марта.

В то время он уже находился в Москве. После смерти кремирован, а прах его покоится на Красной площади столицы, у Кремлевской стены.